

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 83 (987) Воскресенье, 13 июля 1958 года Цена 15 коп.

КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Перестройка в руководстве промышленностью и строительством — образование Советов народного хозяйства Советов народного хозяйства — сказало и на работе предприятий, строительных и монтажных организаций Ангарска. Государственный план по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями города за первое полугодие выполнен на 107 процентов. Успешно справляются с выполнением государственных планов теплоэлектротрансформаторного завода (директор т. Хазовский), Ангарское монтажное управление № 1 «Союзпромонтаж» (начальник т. Тагильцев) и ряд других. Строители города сдали в эксплуатацию за полугодие 40 тысяч квадратных метров жилья вместо 35300.

Воодушевленные постановлением майского Пленума ЦК КПСС, направленным на дальнейшее укрепление экономики нашей страны, на повышение благосостояния и культуры советского народа, трудящиеся Ангарска приступили к решению задачи, связанной с развитием нефтехимии в нашем городе. Большие задачи решает в эти дни управление капитального строительства (начальник т. Тренин). Однако, как отметило на днях бюро городского комитета КПСС, выполнение годового плана по объектам промышленности и первой очереди нефтеперерабатывающего завода находится под угрозой срыва. Государственный план по промышленному строительству за пять месяцев, в том числе и нефтеперерабатывающему заводу, выполнен далеко не полностью.

Несмотря на опоздание Центрального Комитета нашей партии, в городе установилась практика распыления средств отпускаемых на капитальное строительство по многочисленным объектам. Из 78 пусковых объектов в 1956 году введено в эксплуатацию только 33, в 1957 году — 48, только 24 и в этом году введено в эксплуатацию четыре — из 22. Такое безответственное отношение к выполнению плана ввода в эксплуатацию объектов привело к тому, что на 1-е января с. г. осталось незавершенных строительством на сотни тысяч рублей, создан задел на два годовых плана. Отдельные объекты, а их немало, начаты строительством 5—6 лет тому назад и до сих пор не введены в эксплуатацию. Следует отметить, что все

это приводит к выходу из строя и порче смонтированного оборудования, к его разукруплению. Такое положение создавалось потому, что ряд руководителей — тт. Финенко, Зурабов, Тренин — не по-государственному регулируют использование отпускаемых средств по объектам, не сосредоточили внимание на ускорении строительства важных промышленных цехов. В 1957 году план капитальных вложений выполнен по нефтеперерабатывающему заводу всего на 68 процентов. Начальник управления капитального строительства т. Тренин не обеспечивает строительство документацией, не проявляет настойчивости в смирении с созданным положением дел. Значительная часть работников этого управления занята совсем не теми делами, которые на них возложены, и не несет никакой ответственности за состояние дел на строительстве.

Наши строители, увлекшись сооружением жилья, что безусловно хорошо, мало уделяют внимания строительству предприятий нефтяной промышленности. Не обеспечивают эти объекты рабочей силой, строительными материалами и механизмами.

Бюро горкома КПСС осудило практику распыления средств, отпускаемых на капитальное строительство, и обязало хозяйственных и партийных руководителей строго выполнять график по сооружению и вводу в эксплуатацию промышленных предприятий.

В наших условиях любой должностной лицо государства, человек, призванный везде и во всем всегда отстаивать прежде всего общенародные интересы. Долг партийных организаций и их руководителей состоит в том, чтобы воспитывать хозяйственные кадры именно в этом духе, прививать им чувство высокой ответственности перед государством, перед народом, учить их строгой дисциплинированности, добиваться того, чтобы каждый работник считал выполнение плана по капитальному строительству своей первейшей обязанностью.

Главная задача состоит в том, чтобы предупреждать такие нарушения, воспитывать кадры, учить их государственному подходу в решении больших и малых задач.

ТРУДОВОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ

100 юношей и девушек — учащихся 17 и 12-й школ нашего города в течение месяца находились в трудовом молодежном лагере, организованном группом строительства. В 30-ти километрах от Ангарска, в районе отделения Зверевского совхоза, раскинулся палаточный городок. Здесь и жили

школьники, 4 часа в день они работали на совхозных полях, знакомились с сельскохозяйственным производством, а остальное время отдыхали на лоне природы.

12 июля закрылся лагерный сезон. За плечами учащихся 26 отработанных дней и хороший отдых.

День нашего города

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ЗА ИЮНЬ 1958 ГОДА

Бюро ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся отмечают, что государственный план по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями города за 6 месяцев выполнен на 107 процентов и июня — на 112,4 процента.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий города за июнь, исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро ГК КПСС признали победителем в социалистическом соревновании промышленных предприятий города коллектив ТЭЦ (директор т. Хазовский, секретарь парторганизации т. Землюк, председатель комитета т. Мельников), выполнивший государственный план июня на 128,2 процента, производительность труда составила 130,8 процента. Достигнуто сверхплановое снижение себестоимости за 5 месяцев 2143 тысячи рублей.

Переходящее Красное Знамя горисполкома и бюро ГК КПСС решено оставить за коллективом ТЭЦ.

Отмечена хорошая работа коллективов артели «Труд».

БОЛЬШОЙ СПРОС НА ЛИТЕРАТУРУ

Возле книжного киоска, который расположен в магазине спортивных товаров по Иркутской улице, всегда можно наблюдать группу людей, перелистывающих книги, покупающих их.

Большим спросом пользуются книги советских писателей, литературы стран народной демократии, учебники.

Недавно открылся киоск, но уже продано население книг на сумму более 40 тысяч рублей.



Петр Иосифович Брид высококвалифицированный слесарь Ангарских центральных авторемонтных мастерских. Он производит сборку задних мостов автомобилей. П. И. Брид систематически перевыполняет нормы.

На снимке: П. И. Брид.

Фото А. Васильева.

РЕПОРТАЖ

10 июля 1958 года — особый день в жизни коллектива теплоэлектроцентрали. В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о переводе ряда предприятий Советского Союза на семичасовой рабочий день, 10-го июля ангарские энергетики стали трудиться на сокращенном рабочем дне.

С утра все шло как обычно. В турбинном цехе стоил ровный гул мощных турбин, весь вахтенный персонал находится на своих местах, выполняет повседневные привычные обязанности, разве только на лицах у многих радостная улыбка.

10 июля вышел очередной номер цеховой стенной газеты «Турбинист». Поздравляя коллектив с радостным событием, редколлегия в передовой пишет о том, что в ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства коллектив цеха и станция в целом должен работать так, чтобы за семичасовой день выполнить объем работы, который раньше выполнялся за восемь часов.

ЭТО НУЖНО БЫЛО ПОДГОТОВИТЬ

Для того, чтобы перейти на семичасовой рабочий день, на станции была проделана большая подготовительная работа по дальнейшей автоматизации производства, расширению зоны обслуживания рабочих мест. Так, например, в связи с монтажом сниженных узлов питания на всех котлах на теплоэлектроцентрали сдана в архив такая специальность, как водосмотры. Теперь, при перестройке работы, в турбинном цехе, помощники машинистов обслуживают каждый по три турбины.

В котельном цехе все машинисты котлов обслуживают по два агрегата. Многие рабочие цехов, особенно ремонтники, освоили по несколько профессий. Дополнительно механизирован и автоматизирован ряд процессов. Все это дало возможность коллективу перейти на сокращенный рабочий день без увеличения количества обслуживающего персонала. Ремонтники теперь работают сменным методом, а сменный пер-

На семичасовой!

сонал по новому графику дежурств получает дополнительные часы отдыха с таким расчетом, чтобы длительность рабочего времени за неделю не превышала 41 часа.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

—Спасибо за заботу нашей родной партии и правительства, — говорил слесарь т. Канунников, выступая на митинге, посвященном знаменательному событию в жизни коллектива.

—Теперь мы еще лучше отдохнем и еще лучше поработаем!

Эти простые слова были встречены аплодисментами. Эту же мысль выразили выступившие на митинге начальник цеха т. Тараканов, инженер т. Панич, слесарь т. Пугилин, зам. директ, слесарь т. Москвитин.

Что же говорили работники ТЭЦ в цехах?

—Я живу в 73 квартале, возле леса, рассказывает слесарь-ремонтник Георгий Казак. Сегодня вернусь с работы на час раньше. Сынишка Саша сразу схватится: «Пойдем, папа, в лес гулять!»

—Ну, а мы с женой Галиной сегодня в кино ходим, — говорит слесарь Николай Путилин. —Сокращенный рабочий день пришелся мне сейчас особенно кстати, — поддерживает разговор слесарь Александр Качев. —Дело в том, что я закончил учебу в вечернем техникуме, получил диплом теплотехника, теперь готовлюсь к поступлению в заочный институт. Каждая минута мне дорога.

...Мы в большой просторной комнате главного штаба управления. Полукругом висят панели с сотнями приборов, показывающих работу цехов и агрегатов.

Выдуем свободную минуту, беседуем со старшим дежурным штаба управления Анной

Петровной Михайловой.

—Для нас, женщин, дополнительное свободное время также большое дело, — подтверждает Анна Петровна. —Ведь нам приходится не только работать, но и вести домашнее хозяйство. Теперь мы сможем лучше отдохнуть, больше внимания уделить детям, прочитать больше книг да и в кино или театр лишней раз за неделю сходить...

ПОСЛЕ РАБОТЫ

Закончился рабочий день. Большая группа рабочих едет в соцгород на трамвае. И как часто бывает, вокруг едут все еще вращающиеся бытия сегодняшнего дня. И как итог радостного дня звучит фраза, брошенная одним из рабочих:

—А здорово, братцы, это получается!

Администрация и профсоюзная организация ТЭЦ организуют большую заботу о трудящихся. Кормящих матерей в отведенный им перерыв для кормления развозят по домам специальный автобус; рабочим, которым нельзя отлучиться во время вахты от обслуживаемых агрегатов, обещано доставление непосредственно на рабочие места. Многие получают путевки на курорты, в дома отдыха. Для детей трудящихся ТЭЦ построен пионерский лагерь, коллектив энергетиков строит свой Дом культуры.

В нашей стране партия и правительство первейшим своим долгом считают заботиться о благосостоянии народа, о росте его материального благополучия — такой вывод делается каждый, кто знакомится с новыми мероприятиями, направленными на улучшение жизни советских людей.

А. Терлецкий.

ЛЕКЦИИ НА ТЕХНИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Отдел новой техники управления строительства организует цикл лекций на технические темы — по вопросам химической промышленности и нового в строительстве. Кандидат технических наук, председатель городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Оречкин прочтет для строителей лекцию «Пла-

стические и синтетические волокна, их свойства и получение», начальник технического отдела т. Матвеев — лекцию «Мочевинно-формальдегидные смолы и клеи», инженер т. Тагиров — «Технология изготовления нефтехимии».

С лекциями, посвященными новым методам в строительстве, выступят тт. Володин, Шацков, Чернышов и другие.

ИЗ ОПЫТА ЦЕХОВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Организаторы и воспитатели коллектива

Весной этого года на ремонтно-механический завод поступили заказы из братских социалистических стран. Для Китайской Народной Республики нужно было изготовить вентиляторы градирен, для Румынской Народной Республики — задвижки диаметром 15,25 миллиметров. В изготовлении этого оборудования принимают участие все коллективы цехов, но выпускающим является механосборочный. На коллектив этого цеха легла основная тяжесть. Здесь производится механическая обработка деталей, сборка, покраска, маркировка, упаковка изделий.

С первых же дней возникло много трудностей. Да это и естественно, такое оборудование на заводе изготавливается впервые, на организацию производства времени мало. Началось одновременно изготовление деталей, сборка узлов и освоение оснастки. Из-за неподготовленности производства много продукции шло в брак. На других заводах производство задвижек и вентиляторов организовано серийно. Нормы времени для ремонтно-механического завода были взяты с этих заводов. Они оказались в условиях неподготовленного производства очень жесткими, рабочие прорабатывались на этих заказах. Время уходило, а заказы выполнялись плохо.

Члены партийного бюро цеховой парторганизации (секретарь т. Сокольников), посоветовавшись, решили вынести вопрос о выполнении заказов на экспорт на обсуждение открытого партийного собрания. В подготовку собрания включились технолог т. Корзун, начальник отдела технического контроля т. Токаев, старшие мастера тт. Салов, Чернов, Тарасов, члены партийного бюро мастер т. Никонов, слесарь т. Шеленин и другие.

Сорок лет назад, 10 июля 1918 года, пятым Всероссийским съездом Советов была утверждена Конституция РСФСР — первая Конституция Советского социалистического государства.

Конституционное творчество в Советском государстве шло нога в ногу с социально-политическими сдвигами, с победоносным шествием Советской власти по всей стране. Первые декреты Советской власти сыграли важную роль в мобилизации революционной энергии и инициативы народных масс, в строительстве основ советской государственности. Эти декреты на протяжении первых восьми месяцев Советской власти последовательно провозглашали и законодательно закрепляли коренные начала советского общественного и государственного строя, систему советских государственных органов, демократические права трудящихся.

Особенно важное значение имела разработанная В. И. Лениным и утвержденная III Всероссийским съездом Советов «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», воплотившая в себе волю и чаяния трудящихся и включенная затем в Конституцию РСФСР в качестве ее первого раздела. Третий Всероссийский съезд Советов, приняв эту историческую Декларацию, одновременно поручил Центральному Исполнительному Комитету Советов разработать основные положения Конституции для внесения на утверждение съезда Советов.

В соответствии с этим решением ВЦИК образовал 1 апреля 1918 года конституционную комиссию, деятельность которой проходила под непосредственным руководством Центрального Комитета партии и В. И. Ленина.

В период подготовки проекта Конституции внутренняя реакция, поощряемая зарубежными империалистическими кругами, пыталась взять реванш за октябрьский переворот и свержение власти помещиков и капиталистов. Явные и скрытые враги социалистиче-

Собрание было очень активным. По выступлениям участников собрания чувствовалось, что каждый рабочий, инженер, техник и служащий переживает за судьбу таких ответственных заказов. Выявились основные недостатки. Большие претензии были предъявлены технологам цеха. Оснастка, которую они предлагали, рабочие дорабатывали на месте. Это отнимало много времени. Чугунно-литейный цех поставлял на механический участок литье с большими припусками, а кузнечно-термический — такие же поковки. Бывало и наоборот, что поковки и литье были с недостаточными припусками. Литейщикам и кузнецам были предъявлены претензии, технологи механосборочного цеха пошли к ним, на месте решили вопрос о том, какие оставлять припуски.

Особый разговор был о качестве продукции. Ведь изделия пойдут за границу, надо сделать так, чтобы на них приятно было посмотреть и в работе бы они были безотказны.

Собрание дало заметный толчок. Технологи улучшили качество оснастки. Более качественные детали стали поступать по кооперации из других цехов, механический участок своевременно обеспечивал участки сборки деталями.

Партийная организация механосборочного цеха всегда активно вмешивается в производственные дела. Администрация цеха (начальник т. Меценгендлер) видит в партийной организации серьезную опору. Часто начальник цеха

сам подсказывает членам партбюро, какой вопрос нужно разобрать на заседании бюро или на партийном собрании. С начала года на партийных собраниях цеховой организации обсуждены вопросы: о выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, о работе профсоюзом (с докладом директора завода т. Воробьева), о повышении идейно-теоретического уровня коммунистов, о состоянии ремонта и эксплуатации оборудования (с докладом механика цеха т. Куринова), об охране труда и техники безопасности и о выполнении заказов на экспорт. Каждое собрание тщательно готовится. В подготовке участвуют коммунисты — рабочие, мастера, служащие. Почти все собрания бывают открытыми. На них всегда присутствуют беспартийные рабочие, инженерно-технические работники. Особенно показательным в этом отношении было последнее собрание, на нем присутствовали все рабочие, не занятые в это время на производстве.

В начале и в конце месяца проводятся заседания партийного бюро. На них в основном обсуждаются производственные, бытовые и другие вопросы, которые нужно оперативно решить. На очередном заседании бюро или собрания секретарь парторганизации докладывает о выполнении решения предыдущего собрания.

Партийная организация состоит из 30 коммунистов. Подавляющее большинство из них имеет постоянные поручения. Начальник участка т. Чернооченко, мастер

т. Никонов, слесарь т. Шеленин, нормировщик т. Акишев, контролер т. Сокольников — члены партийного бюро. Коммунисты тт. Гурьева, Быргазов, Голик, Виднеев, Мамаев, Гладышев и другие являются агитаторами на участках, т. Концедалов — членом редколлегии цехового «Крокодила», т. Корзун — секретарем постоянно действующего производственного совещания. Молодой коммунист т. Обидин — член бюро ВЛКСМ, токарь т. Лобунов — член партийного бюро завода. Коммунисты, не имеющие постоянных поручений, выполняют разовые.

Партийная организация механосборочного цеха постоянно заботится о росте своих рядов. С начала года в члены партии принято семь человек — это передовые рабочие, старший мастер, инженер, технолог. Им помогли коммунисты цеха. Коммунист Лобунов, например, помог тт. Обидину, Федорчуку изучить Устав партии. Им даются поручения. Тов. Обидину партбюро поручило организовать хореографический кружок в школе-интернате. Он добросовестно выполнял это поручение.

Механосборочный цех успешно выполнил полугодовой государственного плана. С начала года цех систематически выполняет план по всем показателям. В этом немалая заслуга коммунистов — организаторов и воспитателей коллектива цеха.

В. Кузьмин.

Первая Советская Конституция

ской революции и диктатуры пролетариата — меньшевики, эсеры, максималисты, анархо-синдикалисты, — стремившиеся тем или иным путем реставрировать буржуазный строй, сочиняли свои варианты будущей конституции, проводили разнузданную пропагандистскую кампанию с целью дискредитации мероприятий Советской власти. Ленинские конституционные идеи, выражавшие чаяния и интересы трудящихся, нанесли сокрушительный удар этим прощам контрреволюции.

В. И. Ленин в речи на митинге в Хамовническом районе Москвы 26 июля 1918 года на тему «Что даст трудовому народу Советская конституция» говорил:

«Советская конституция, создававшаяся, подобно Советам, в период революционной борьбы, — первая конституция, провозгласившая государственную власть — власть трудящихся, устранившая от прав эксплуататоров — противников строительства новой жизни. В этом главном ее отличии от конституций других государств и есть залог победы над капиталом.

«Теперь трудящиеся всех стран увидят, что Советская конституция — основной закон Российской Социалистической Федеративной Республики — отражает идеалы пролетариата всего мира».

Конституция РСФСР 1918 года являлась Конституцией нового типа. Всемирно-историческое значение ее состоит прежде всего в том, что она впервые в истории законодательно закрепила переход власти от эксплуататоров к трудящимся. Она провозгласила Советы, возникшие в результате революционного творчества российского пролетариата, как единые сверху донизу и единственные во всей стране органы государственной власти.

«...Эксплуататорам, — говорится в первом разделе Конституции, — не может быть места ни в одном из органов власти. Власть должна принадлежать целиком и исключительно трудящимся массам и их полномочному представительству — Советам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов».

Таким образом, в первой Советской Конституции с исчерпывающей ясностью был сформулирован коренной принцип советской государственной системы — принцип решающего участия трудящихся масс в управлении страной через Советы.

Одним из ведущих и незыблемых принципов Советской Конституции, как и всей советской государственной системы, являются равенство и суверенность всех народов, их нерушимая дружба и братская взаимопомощь в строительстве новой жизни.

В полном соответствии с ленинскими принципами национальной политики Конституция РСФСР 1918 года установила, что «Советская Российская Республика учреждается на основе свободного союза свободных наций, как федерация Советских национальных республик».

Таким образом, первая Советская Конституция отразила тот всемирно-исторический факт, что на одной шестой земного шара впервые в истории возникло многонациональное государство, основанное не на угнетении и порабощении одних народов другими, а на полном равноправии и дружбе всех народов, больших и малых.

Конституция РСФСР 1918 года законодательно закрепила ленинский принцип демократического централизма, являющийся важнейшим руководящим началом советской государственной системы. Этот принцип нашел воплощение в строительстве Российской Федерации как единого демократически-централизованного государства, а также в построении и деятельности советских государственных органов.

Конституция РСФСР 1918 года узаконила такие важные ленинские основополагающие начала деятельности органов Советской власти, как подотчетность и подконтрольность депутатов перед своими избирателями, а также право избирателей отозвать в любое время неоправдавших себя депутатов, поддержание тесной постоянной связи представителей выборных учреждений с широкими массами населения.

Одна из важнейших особенностей Конституции РСФСР 1918 года состояла в том, что она в отличие от буржуазных конституций не ограничивалась формальным провозглашением прав граждан, а переносила центр тяжести на гарантирование и обеспечение этих прав.

На первом этапе развития Советской власти Конституция РСФСР 1918 года явилась знаменем борьбы трудящихся нашей страны за уничтожение эксплуатации человека человеком, за социалистические преобразования. Вместе с тем она послужила образцом для построения Конституций Украинской, Белорусской, Грузинской и других братских советских социалистических республик. Ее основные положения о диктатуре рабочего класса, о задачах Советской власти в переходный от капитализма к социализму период, о структуре государственных органов, об основных демократических правах, свободах и обязанностях граждан нашли отражение в конституциях всех братских советских республик.

Первая Советская Конституция имела огромное международное значение. Она привлекла внимание и симпатии всех угнетенных и порабоженных народов мира и показала им вдохновляющий пример освобождения от империалистического гнета. В. И. Ленин в своем ответе на вопросы американского журналиста в июле 1919 года отметил, в частности, что мы переводим на многие языки и пропагандируем нашу Советскую Конституцию, которая «более чем миллиарду жителей земли, принадлежащих к колониальным, зависимым, угнетенным, неполноправным народам, больше нравится, чем «западноевропейская» и американская конституция буржуазно-демократических государств, укрепляющая частную собственность на землю и капитал, то есть укрепляющая гнет немногочисленных «цивилизованных» капиталистов над трудящимися своих стран и над сотнями миллионов в колониях Азии, Африки и пр.».

Основные принципы и положения первой Советской Конститу-

Для Индии



Продукция завода «Красный металлист» Управления тяжелого машиностроения Ленинградского совнархоза широко известна за пределами Советского Союза.

Выпускаемые предприятием редукторы для подъемных кранов направляются в Китай, Вьетнам, Румынию, Польшу, Сирию и другие страны. Сейчас коллектив завода трудится над изготовлением большой партии редукторов различных мощностей, предназначенных для строящегося с помощью Советского Союза металлургического завода в Индии.

На снимке: сборка редукторов для Индии. На переднем плане — слесарь-сборщик В. Г. Смирнов, выполняющий нормы до 180 процентов. Фото П. Федотова.

Фотокроника ТАСС

Без воды

В домах № 2 75 квартала и 4 73-го на четвертом этаже почти ежедневно не бывает воды, ни холодной, ни горячей.

Н. Миловидов,
П. Дмитриев.

ции нашли свое воплощение и дальнейшее развитие в Конституции СССР 1924 года, а затем в ныне действующем Основном Законе нашей страны — Конституции СССР 1936 года.

Сорок лет минуло со дня утверждения первой Советской Конституции. Историческим опытом этого сорокалетия, всем ходом великих социалистических преобразований в нашей стране, а теперь и в странах народной демократии полностью доказаны жизненная сила социалистической демократии, ее неизмеримое превосходство над буржуазной демократией.

Закономерностью общественного развития в социалистических странах является неуклонное совершенствование всех форм социалистической демократии, все более широкое вовлечение трудящихся масс в управление государством. Особенно примечательны в этом отношении последние годы. Коммунистическая партия провела и проводит в жизнь целую систему мероприятий, направленных на расширение прав союзных республик и местных Советов, на совершенствование государственного аппарата, развитие творческой активности масс в коммунистическом строительстве, укрепление социалистической законности, строгое соблюдение прав граждан, гарантированных Конституцией СССР. Советские люди с каждым днем все полнее ощущают благоприятные результаты укрепления и расширения социалистического, подлинно народного демократизма.

В наши дни, когда в буржуазных странах империалистическая реакция ведет непрерывные бешеные гонки на гражданские права и свободы, свет нашей социалистической демократии все ярче сияет над миром, показывая действительный пример справедливого государственного и общественного устройства.

М. Кирриченко.

Здоров человек, и мир прекрасен!

Наша скорая

Нет ничего на свете дороже здоровья. Здоров человек, и мир прекрасен, заболел — днень становится ночью. Сотни врачей, работающих в поликлиниках и больницах города, думают о том, чтобы у ангарчан, седых и юных, больших и маленьких, было больше радостей и меньше горя.

Как не сказать «спасибо» человеку, который избавил тебя от недуга, спас жизнь, и в редакцию газеты, в горздравотдел поступает немало писем-благодарностей. Больные палаты № 10 (горбольница) хотя через газету отблагодарить Дроздову за то, что она печется о больных, «как заботливая мать о своем ребенке». Шофер монтажной конторы выражает благодарность терапевту Екатерине Николаевне Бурляй. Подобных писем много, ибо в наших поликлиниках и больницах немало работников, заслуживающих похвалы. В числе таких можно назвать акушера-гинеколога Сбитневу, хирурга Матвееву, педиатров Ицкович и Бакусову, инструктора дома санитарного просвещения Федорову, фельдшера Колпакову, санитаров Томских и Труфанову и десятки других.

Сегодня в Ангарске отмечается традиционный день здоровья. Врачи в этот день подведут итоги своей работы, встретятся с населением, поговорят о злободневных делах, послушают замечания по своему адресу.

Медицинским работникам, зорко стоящим на страже здоровья трудящихся, посвящается данная страница нашей газеты.

На страже здоровья

Мероприятия, направленные партией и правительством на крутой подъем широкого хозяйства, материального и культурного уровня советских людей, в результате чего все более осязаемые становятся сдвиги в состоянии здоровья населения. Общие показатели рождаемости и смертности в нашей стране ежегодно улучшаются. С каждым годом эти показатели улучшаются и в нашем городе.

В 1957—1958 годах в Ангарске дополнительно развернуто 100 больничных коек. Сеть медицинских учреждений растет. В конце III квартала будет открыт второй родильный дом на 60 коек, женская консультация, стоматологическая поликлиника, к концу года будет развернуто дополнительно 400 ясельных мест.

Проведен ряд мероприятий по улучшению обслуживания детского населения: разукрупнены педиатрические участки, добавлены штаты. Если раньше на каждом участке работала лишь одна медсестра, то теперь два участка обслуживают три медсестры. Однако в обслуживании детского населения не все еще благополучно. Смертность детского населения в Ангарске за три последние года снизилась в два раза, но работники больниц, поликлиник, профилактических учреждений не должны успокаиваться, а наоборот принять решительные меры к резкому снижению заболеваемости.

Мы должны добиться значительного улучшения работы женских и детских консультаций, обеспечив патронаж детей и беременных женщин, больше уделять внимания уходу в палатах новорожденных.

В сравнении с 1957 годом снизилась инфекционная заболеваемость в городе по таким инфекциям, как дифтерия, брюшной тиф, общие кишечные инфекции. Но если инфекционная заболеваемость в среднем по городу снизилась, то в районах, обслуживаемых поликлиникой № 3 (главврач т. Дударников, эпидемиолог т. Тишковский), она продолжает оставаться высокой.

Цифры и факты

★ В 1913 году в Иркутской губернии работало 152 врача и 254 средних медицинских работника. Сейчас в области работают более 3400 врачей и 9000 средних медицинских работников.

★ Санитарных врачей в 1913 году было два, сейчас 191 только по системе оздоровления.

★ Каждый час в нашей области рождается семь человек.

★ В 1913 году один врач обслуживал в городе 2338 человек населения и 2552 человека в сельской местности, в 1957 году один врач в городе обслуживает 360 человек и на селе — 1975 человек.

Заболеваемость с временной утратой трудоспособности на промышленных предприятиях является одним из основных показателей в оценке работы лечебных учреждений и медико-санитарных частей. Итоги 1957 года показывают, что этот показатель по сравнению с 1956 годом значительно возрос. Следует упрекнуть руководителей лечебных учреждений в том, что они мало контролируют правильность выдачи больничных листов, ослабили работу по предупреждению и изучению заболеваемости. Долг медицинских работников исползовать все возможности для улучшения обслуживания населения на участках и непосредственно в цехах. Надо изучать причины заболеваний и травматизма, систематически проводить профилактические осмотры, бороться за улучшение условий труда и быта.

М. Усова,
зав. горздравом.

Строгость, требовательность, бескорыстие

Вы проходите по мясному ряду, справляете о цене, выбираете, просите лучше, радуетесь, если действительно купили хорошее мясо, если суп и котлеты, приготовленные из него, имеют аппетитный запах, хороший вкус. Если бульон варить слишком долго, хозяйка огорчается: старое мясо. Можно радоваться и огорчаться по поводу покупки, сделанной в мясном павильоне Ангарского рынка, но в одном покупателе может быть совершенно уверен — здесь продается только здоровое, пригодное в пищу мясо.

Прежде чем попасть в мясной павильон, туша попадает на стол контрольной лаборатории, в «царство» Виктора Васильевича Каширихина. А прежде чем поставить клеймо, Виктор Васильевич посмотрит тушу своим опытным глазом, проверит, есть ли разрешение на убой животного по месту жительства. Если мясо здоровое, Виктор Васильевич клеймит его беспре-

пятственно и дает визу на право торговли.

А бывает, что между ветврачом и владельцем мясной туши происходит не весьма приятный разговор, примерно в таком духе.

— Рассказывайте, дорогой, что случилось с вашей коровой?

— Ни-ни, ничего, зарезал, продам вот да другу куплю, может быть.

— Не болела ничем?

— Нет, что вы, здоровая была, хоть в плуг запрягай. А что справки куда-то, где я его возьму, мне ждать некогда.

— Как хочешь, старик, не рассказываешь, тогда слушай, — и Виктор Васильевич начинает подробно рассказывать о всех недугах животного и в конце концов сообщает владельцу, что мясо продавать нельзя.

Неприятно владельцу животного, убыточно, но другого выхода нет. 67 туш забраковал ветврач Каширихин в прошлом году, 67 человек остались им недовольны, но иначе поступить он не мог.

Отрадно иметь таких помощников

На врачебных участках, обслуживаемых городской поликлиникой, имеется санитарный актив. Правда, численность его еще невелика, но результаты работы уже видны. Хорошими помощни-

Карета скорой помощи быстро движется по городу. На всех перекрестках встречные машины уступают ей дорогу. Чья-то жизнь в опасности, думают пешеходы, прощая взглядом красный крест. Несчастный случай или внезапный приступ болезни?

В журнале «Скорой помощи» регистрируется ежедневно до 58 вызовов. Иногда эта цифра вырастает до ста. Случаи самые разнообразные. Часто трагические, иногда с элементами комизма. Главный врач Е. Е. Резвин не может не улыбнуться, рассказывая, как однажды фельдшеру-акушерке Самариной пришлось принимать роды на дому в абсолютной темноте. Вызов поступил в час ночи. На беду в квартире больной погас свет. Пока супруг роженицы «изобретал» примитивное освещение, ребенок родился. Он был недоношенным, без признаков жизни. И в такой неблагоприятной обстановке Лиля Павловна Самариная сделала все необходимое, чтобы оживить ребенка, она в буквальном смысле вдохнула в него жизнь.

Необычные условия работы скорой помощи требуют от врача находчивости и изобретательности. Вот другой случай. Это было совсем недавно, второго июня. На пути следования к поселку строителей в восьми километрах от города оказалось болото, с единственной пешеходной тропой. Проезд был невозможен. Врач Лаврусевич Александра Михайловна продолжила путь на мотоцикле приехавшего встретить

ее Быстрова, супруга роженицы. На этом же мотоцикле роженица была доставлена до кареты скорой помощи. Через два часа после вызова скорой помощи Быстрова благополучно родила в роддоме. При катастрофах в необходимых



случаях врачи оказывают пострадавшим первую помощь тут же, на месте. Для этого у них есть все необходимое. Старший фельдшер Виктор Михайлович Арсенков, ведающий медикаментами, обеспечивает бесперебойное снабжение.

Вот мы познакомились с работой некоторых сотрудников скорой помощи. Всего их 49 человек. Круглые сутки девять из них находятся на своем посту: три врача, три шофера, фельдшер, диспетчер и санитары всегда готовы вступить за жизнь человека.

Нужно познакомить читателей еще с одним замечательным чело-

веком этого коллектива. Хирург Георгий Васильевич Поляков, отличник здравоохранения, имеющий правительственные награды и свыше тридцати лет практической деятельности. При первом знакомстве с Георгием Васильевичем больной чувствует к нему безграничное расположение и доверие. Надо ли говорить, какое значение имеет для больного вовремя установленный диагноз. Георгий Васильевич всегда безошибочно диагностирует пострадавшего.

Говоря о медицинских работах службы скорой помощи, не нужно забывать и тех, благодаря кому она называется «Скорая». Это шоферы. Их четверо, и все имеют квалификацию не ниже второго класса. Главный врач Евгений Евсеевич Резвин, занимающий эту должность со дня основания в Ангарске скорой помощи, так говорит о своих шоферах:

— За время моей работы здесь не было случая, чтобы машина остановилась на линии.

Он назвал имя Михаила Ивановича Самосадова, который уже три года безупречно водит «ЗИМ» скорой помощи. Недавно Самосадов успешно выдержал экзамен на шофера первого класса. Михаил Иванович, а также Иван Иванович Кириченко и Валерий Кошкин отлично знают расположение города и окрестностей, что имеет немаловажное значение в работе скорой помощи.

Т. Коперская.
На снимке: диспетчер скорой помощи Нина Александровна Кондрашова принимает вызов.

Слова благодарности

Прошу выразить через газету мою искреннюю благодарность фельдшеру физического кабинета поликлиники № 3 Бобровой Ирине за хорошее лечение и честность. 11 апреля мною в поликлинике были забыты часы наручные, она их нашла и вернула мне. Это не первый случай, когда она возвращает утерянные вещи.

К. Федоров,
сборщик металлоконструкций («Стальмонтаж»).

★ ★ ★
Благодарим хирурга медсанчасти Антонченко Алевтину Александровну за то, что она восстановила нам здоровье. Один из нас благодаря вмешательству хирурга избавился от мучавшей его болезни ног, второму Алевтина Александровна сохранила руку. Большое ей спасибо.

Н. Самцов, С. Бушанин.

Цифры и факты

★ Средняя продолжительность жизни человека в царской России составляла 32 года, сейчас — 64 года.

★ В гор. Ангарске на 10 тысяч жителей имеется 100 больничных коек, 29 врачей и 73 средних медицинских работника.

★ Средние медицинские учебные заведения страны в 1914 году выпустили 2000 человек, в 1956 г. — 7100 специалистов.

★ Количество населения на одного врача в СССР в 1955 году составило 625 человек. В США в 1953 г. соответственно — 770, во Франции — 1100; в Англии — 1200.

★ В нашей области работает 1543 первичных организаций Красного Креста. В них состоит 88358 человек. Среди них 26000 доноров; 15345 савуполномоченных.



«Обидеть» одного и предостеречь от опасности тысячи — в этом заключается смысл работы ветеринарно-санитарного поста на колхозном рынке.

Многие считают Виктора Васильевича Каширихина ворчливым, придирчивым. Да, он ворчлив и придирчив к тем, кто пытается нарушить правила, кто хочет сделать что-то в обход существующему положению, его нельзя ни уговорить, ни умягчить. Уж если сказал Каширихин, что рыбу надо прино-

сить на базар в корзине, то в следующий раз рыба не почесет рыбку в мешке, ибо все знают, что ветврач на своем посту.

Виктора Васильевича побаиваются на колхозном рынке. Таким и должен быть государственный контролер. Его строгость, требовательность, бескорыстие служат на пользу дела.

Н. Троицкая.

На снимке: ветврач В. В. Каширихин (слева) осматривает поступившее на рынок мясо.

Бескорыстная любовь к людям руководит их работой. Их беспокойт здоровье человека, чистота и благоустройство улиц и домов города. Отрадно иметь таких помощников на участке.

Крещенно, врач.

Сатирический отдел

ЁЖЖ



Живой труп

Оба были молоды. Оба работали такелажниками на строительстве линии электропередач. Евгений говорил Тоне много красивых слов, с гневом возмущался, когда какой-нибудь хулиган вносил разлад в семью, издевался над женой. А Тоня смотрела на него доверчивыми глазами и верила. Кому не поверит девичье сердце в 18 лет? Не прошло и двух недель со дня знакомства—Антонина вышла замуж за Евгения Якушева.

графией, но вторая была еще страшнее. Там Евгений лежал в гробу. Молодой парень погиб во цвете лет—об этом красноречиво рассказывали фотографии. Искать Якушева было бесполезно. Отца не стало. А надо сказать, что к тому времени не только Тоня с дочкой задумывались, где же отец. За свою недолгую жизнь Якушев сумел обеспокоить отнюдь не одну женщину. Оказалось, что еще до женитьбы, с которой мы начали повествование, Якушев имел семью в Днепропетровске—жену и дочь. Во время пребывания в Норильске Якушев при неизвестных обстоятельствах утерял паспорт и вновь женился, здесь у него родился сын. Три семьи, три жены, трое детей. И никого беспутный отец не хочет признавать. Дети растут без его помощи, без его поддержки.

каль милиция на предмет взыскания с него алиментов. И вот все кануло, как в воду. Но не будем торопиться. Фотографии, рассказывающие о трагической судьбе Евгения, оказались гадкой инсценировкой. Таким путем Якушев хотел бежать—бежать от собственных детей. Спекулируя на человеческих чувствах, он пустился на низкую авантюру. И, конечно, попался. В конце концов, зоркий глаз органов милиции нашел скрывающегося отца. Совсем недавно Якушев вновь оказался в Ангарске. Он устроился на работу в контору подсобных предприятий 1-го стройрайона, поселился в общежитии. Исполнительный лист догнал кукушку. Но торопиться с выводами и на этот раз не следует. Еще не один ребенок не получал с Якушева алиментов, а он вновь уволился. На днях опустела койка в 27-й комнате общежития № 6 47-го квартала. Якушев снова пытается скрыться. Для своих детей этот человечка действительно живой труп: ни ласки, ни заботы отцовской они не ведают. Гуляет по свету проходивец, но до поры, до времени. Забвение обязанностей отца и человека не может остаться безнаказанным.

Л. Беспрозрачный.

Музыкальный момент

Вам приходилось бывать возле водноспасательной станции на Китое? Здесь можно наблюдать такую картину. На столбах, поставленных среди пустой поляны, хрипло и зычно орут два радиорупора—«колокольчика». Какую мелодию они передают, трудно разобрать. Так же трудно будет

уловить и голос тонущего. Кричи не кричи, а крик за этим радиопшумом не услышат спасатели. Вот и говори потом о благотворном влиянии музыки на человека. Нельзя ли обойтись на водной станции без такого «музыкального момента»?

А. Алексеев.

Чье это дело?



Всякий, кто в воскресный день бывал на вещевом рынке в поселке Майске, видел, как много там продается мебели кустарного изготовления. А, тот, кто не бывал на рынке, может убедиться, посмотрев на эти снимки. Ассортименту мебели, представленной здесь, могут позавидовать торговые отделы УРСов. Но сегодня речь идет не о том.

Известно, что шифоньер, комод не сделаешь из обзола или других отходов—нужен хороший пиломатериал. А где его взять? На ДОКЕ, на заводе, на стройке. И кустари-мебельщики—берут. А чего не брать, если горфинотдел выдает патенты на изготовление и продажу мебели. По положению горфо имеет право выдавать патенты лицам, нигде не работающим. Таких кустарей в городе насчитывается

ремесленничеством. А к ним горфо не может принять никаких мер—инструкцией не предусмотрено. Пусть тащат с предприятий деловой лес, продают некрасивую мебель населению.

Кустари-мебельщики могут сказать, что пиломатериал они покупают в магазине (хотя это очень далеко от истины). А что могут сказать изготовители металлических кроватей? Ведь трубы, из которых делаются кровати, не продаются частным лицам. И алюминий, который идет на отделку кроватей, тоже нигде не продается. А пружины для диванов? Их тоже делают из проволоки, причем не всякая проволока идет, а только из специальной пружинной стали.

Было время, года три назад, когда городской отдел милиции совместно с горфинотделом вели



борьбу с кустарями-мебельщиками. Но это—былая заслуга, а теперь—полное попустительство.

А. Николаев.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с ремонтом теплофикационных сетей с 12 июля по 1 августа снабжение горячей водой будет производиться с 6 часов до 24 часов по следующим дням: Кварталы №№ 107, 80, 76, 74, 73, 77, холодильник, хлебозавод обеспечиваются горячей водой—в понедельник, вторник. Кварталы №№ 58, 78, 55-57, 59, 60, 61-62, 75—в среду, четверг. Кварталы №№ 43, 45, 50, 51, 52, 53, 34, 33, 47, поселок «Восточный»—в пятницу, субботу. Квартал крупноблочных домов—в субботу, воскресенье. Остальные кварталы города снабжаются горячей водой ежедневно с 6 часов до 24 часов.

Исполком горсовета.

Международные заметки

Снова Литл-Рок

В школах и вузах Соединенных Штатов закончился учебный год, а на страницах газет вновь появилось знакомое название: Литл-Рок. Впервые оно облетело всю мировую печать в сентябре прошлого года. Толпы расистов устраивали демонстрации перед зданием школы и угрожали девяти негритянским ученикам. Тогда в город была послана тысяча парашютистов, чтобы охранять детей. Внешне все было в порядке. Школа охранялась войсками. Толпа на улицах исчезла. Литл-Рок перестал быть сенсацией для американской печати. Негры ходили на занятия.

Негритянских детей во время перемен сбрасывали с лестниц, били, выливали чернила на их одежду и книги, в школьной столовой опрокидывали тарелки с супом на голову. А в классах на своих местах они находили палки с гвоздями или пролитый клей. Журнал «Крайсис» так описывает положение этих школьников в дни учебного года: «Им бросали в лицо камни, хватили за шею, подставляли ножки; их оплевывали, ругали непристойными словами, им всячески угрожали». Так продолжалось весь год.

Естественно, что начавшиеся камикулы эти дети рассматривают как избавление от страшного кошмара. В школе осталось восемь из девяти учеников. Девятая—Минни Джин Браун—была исключена за то, что «обругала» тех, кто оскорблял ее.

Но, даже несмотря на эти тяжелые условия, все восемь ребят хотят учиться, хотят получить образование.

Однако с этим не считаются расисты из Арканзаса. По их мнению, негр—существо низшей расы; он не должен быть образованным, негр не имеет права учиться. Именно поэтому судья штата Гарри Лемли на днях вынес постановление об отсрочке совместного обучения белых и негров в школе Литл-Рока. Это значит, что восемь учеников-негров останутся на будущий год за стенами школы.

В защиту негритянских детей Литл-Рока подняли голос лучшие люди Америки. Поль Робсон писал, обращаясь к ним: «Дорогие дети Литл-Рока. Вы гордость и слава нашего народа, и мое сердце полно теплоты, нежности и любви к вам». Четыре негритянских деятеля добились приема у президента Эйзенхауэра и заявили ему, что постановление арканзасского судьи «потрясло и возмутило негритянских граждан и миллионы их соотечественников—американцев». Что ответил им американский президент? Он молчал.

Не молчат лишь газеты. В каждом факте избивания негра и расистских бесчинств они видят очередной повод позабавить своих читателей. А фактов, подобных

Литл-Року, много. Вот некоторые, самые последние.

В расистском терроре в штате Джорджия прямое участие принимают местные власти. Так, в дом негра Крозье ворвались полицейские, арестовали хозяина и жестоко его избили. Затем они вернулись обратно и арестовали сына Крозье—Джеймса. Его били ногами, ударили прикладом по голове, потом столкнули в полицейскую машину. Через пять дней Джеймс Крозье, не приходя в сознание, умер.

Это тоже Литл-Рок. В городе Даусоне неофициально существует комендантский час: неграм под угрозой тюремного заключения запрещено появляться на улице после 11 часов вечера. Начальник полиции считает террор «необходимым». А комиссия по гражданским правам при президенте США отклонила требования о расследовании положения в городе Даусоне.

Это тоже Литл-Рок. Негр Кленнон Кинг, преподаватель по профессии, решил поступить на летние курсы при университете штата Миссисипи. Он явился сюда. Однако университет «только для белых». Кинг не только получил немедленный отказ, но и по приказу губернатора штата Миссисипи Коулмана был арестован и посажен в одиночную камеру полицейского управления. После этого здорового человека перевели в психиатрическую больницу. Он пробыл там почти две недели.

Над Кингом глумились и издевались только потому, что он негр, что он хотел прослушать курс исторических наук, которого нет ни в одном негритянском колледже.

Это тоже Литл-Рок. На днях газета «Уоркер» поместила статью Джеймса Голта, озаглавленную «Черный американец знакомится со свободным миром». «Я,—пишет Голт,—черный. Логично и фактически неизбежно, что черный человек, являющийся гражданином Соединенных Штатов и любящий свою страну, серьезно задумывается над тем, что означает «свободный мир», что он значит для меня. Будучи черным, я свободен жить в гетто, но за некоторыми исключениями не свободен жить за его пределами. Меня имеют право выгнать из современных жилищ, брать с меня более высокую квартирную плату за худшее жилище и более высокие цены за худшее продовольствие и одежду».

Так живут негры Соединенных Штатов, люди, над которыми постоянно стоит призрак Литл-Рока. В сегодняшней Америке Литл-Рок продолжается...

В. Пархитко.

Редантор В. П. БОГАТЫРЕВ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — К черному морю. Сеансы: 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-20. С 14 июля — Баскетболистка № 5. Сеансы: 9-50, 10-40, 13-30, 15-20, 17-10, 19, 21-50, 22-30. «ПРОГРЕСС» — Три зеркала. Сеансы: 12-10, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. 13 июля для детей — Сов маленькой Мэй, Сеансы: 10, 11-05. 14 июля — К черному морю. Сеансы: 10-30, 12-10, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.